

## Одаберите праву полису осигурања за себе

Осигурање имовине је добровољно осигурање које се закључује слободном вољом уговарача осигурања, односно осигураника, у циљу обезбјеђења накнаде за губитке/штете које се догоде на имовини.

Закључивањем осигурања стиче се финансијска самосталност и независност од помоћи родбине, пријатеља, послодавца или јавних фондова, у случајевима када се догоди штетни догађај.

**Будите свјесни ризика којима сте изложени и који могу да угрозе Вашу имовину. Пажљиво одаберите ризик/ризике од којих се желите осигурати.**

Одвојите времена како бисте разумјели шта је у осигуравајућем покрићу, шта је искључено из покрића, те која су ваша права и обавезе.

Исплати се провести мало истраживање како бисте изабрали полису осигурања имовине која најбоље одговара вашим потребама

Важно је водити рачуна о уговореном осигураном износу, јер је то максимум који ће осигуравач исплатити уколико поднесете одштетни захтјев.



**AZORS**  
Агенција за осигурање  
Републике Српске

Издавач:

Агенција за осигурање Републике Српске  
Бана Милосављевића 8/II, 78000 Бања Лука  
телефон/фах: +387 51 228 910, +387 51 228 920  
kabinet@azors.rs.ba  
www.azors.rs.ba

За издавача:  
Драженка Јањанин

Тираж:  
3000

Година издања:  
2022.

ОСИГУРАЈ ТЕ СЕ МУДРО:

## Заштитите своју имовину (кућу)



Нема мјеста као што је дом. Како бисте били сигурни да је ваша имовина заштићена од нежељених догађаја попут пожара, крађе, поплаве или земљотреса можете уговорити осигурање имовине и ствари домаћинства. Нудимо савјете како се побринути да је ваша имовина одговарајуће осигурана.

Основно осигурање имовине подразумева **осигурање од пожара и природних сила** које уобичајено укључује ризик од пожара, те неке друге ризике.

Осигурање ризика поплаве, изливања воде из водоводних цијеви, клизање тла и други, често су дефинисани као допунски ризици, те је потребно платити додатну премију, како би били покривени.

**Осигурање од осталих штета на имовини** подразумева осигурање од ризика уништења или оштећења имовине и губитак имовине због противправног одузимања (осигурање машина од лома, опасности од провалне крађе и разбојништва, стакла од лома, ствари домаћинства од уништења или оштећења, усјева и плодова, животиња ...)

**Пажљиво прочитајте услове осигурања, јер њима се тачно утврђује шта је предмет осигурања, за које ризике се даје осигуравајуће покриће, шта је искључено из покрића и каква су права и обавезе уговорних страна.**

Друштва за осигурање нуде различите осигуравајуће производе, који су често комбинације покрића за различите ризике у оквиру осигурања имовине (на примјер: пакети осигурања станова или кућа најчешће покривају комбинацију ризика као што су: пожар, поплава, исцурење воде из цијеви, провална крађа, лом стакла, уништење ствари и сл.)



## Када се догоди штета

У случају да се догоди штетни догађај предузети све мјере да се ограничи штетне посљедице и при томе се придржавати упутства друштва за осигурање како оштећени објекат или оштећење ствари не би биле изложене даљим оштећенима.

Обавијестити друштво за осигурање о наступању осигураног случаја – најкасније у року од три дана од када сте за њега сазнали.

Да би осигуравач могао ријешити ваш захтјев брзо и учинковито, пружите што више информација о штетном догађају.

Пријавити догађај надлежном органу унутрашњих послова и навести које су све ствари уништене односно оштећене или су нестале приликом настанка осигураног случаја.

**Сума осигурања** би требала да одговара стварној вриједности имовине, а накнада по основу осигурања имовине би требала да одговара насталој штети на имовини.

Уколико осигурате имовину на већу вриједност од стварне (надосигурање), накнада ће свеједно одговорати насталој штети.

Уколико имовина буде осигурана по нижој вриједности од стварне (подосигурање), накнада ће се рачунати на основу процента оштећења имовине.

## Смањите ризике

Можете умањити ризик непожељних догађаја тако да учините ваше домаћинство отпорнијим на свакодневне опасности.

Тражите од осигуравача савјет које превентивне мјере можете имплементирати како смањити ризик.

Напримјер, ако живите у подручју изложеном поплавама, постоји низ мјера које можете подузети како би спријечили оштећење ваше имовине.

Питајте осигуравача могу ли одобрити попуст на премију ако уведете сигурносна побољшања у вашем домаћинству, као што су уградња детектора дима, протупровални аларм или претупровална врата.